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P R E S I D E N T E . Onorevole Cottafavi, co ri-
sente ? 

COTTAFAVI. Non ho nessuna difficoltà 
di accettare anche questa formula, quan-
tunque credessi che anche lo stabilire un ter-
mine massimo... 

Voci. No, no ! 
P R E S I D E N T E . Allora, se non vi sono 

osservazioni in contrario, l'articolo 2 s'in-
tende approvato con questa modificazione. 

Domani si procederà alla votazione se-
greta di questo disegno di legge. 

Interrogazioni, interpellanze e mozione. 

P R E S I D E N T E . Prego l'onorevole segre-
taria di dar lettura delle domande d'inter-
rogazione e d'interpellanza pervenute alla 
Presidenza. 

D E NOVELLIS, segretario, legge: 

« Il sottoscritto interroga il ministro della 
pubblica istruzione sui risultati di recenti 
Congressi a cattedre universitarie, e special-
mente a quella di oculistica nell'Università 
di Siena. 

« Rasetti ». 

« Il sottoscritto interroga il ministro de-
gli affari esteri, per chiedergli quali uffici 
diplomatici abbia esplicato od intenda espli-
care a che, come nei precedenti ultimi di Pa-
rigi e di Madrid, nel prossimo Congresso 
internazionale medico di Lisbona, la ita-
liana sia riconosciuta tra le lingue ufficiali. 

« Santini ». 

« Il sottoscritto chiede d'interrogare il 
ministro dell'interno per conoscere i prov-
vedimenti che intenda prendere per l'omi-
cidio di un cacciatore commesso da un ca-
rabiniere in quel di Perticara, e per impe-
dire il ripetersi di simili avvenimenti in 
quella regione. 

« Battelli ». 

« Il sottoscritto chiede d'interrogare il 
ministro della pubblica istruzione per sa-
pere se intenda emanare i regolamenti spe 
ciali universitari, che ebbero già il parere 
favorevole del Consiglio superiore. 

« Battelli ». 

« Il sottoscritto chiede d'interrogare il 
ministro di grazia e giustizia per sapere i 
criteri pei quali furono prosciolti i carabi-
nieri che in Schieti uccisero l'inerme mina-m 

tore Cargini, nell'atto in cui era per cori-
carsi nella propria casa. 

« Battelli ». 

« I l sottoscritto chiede d'interrogare il 
ministro dei lavori pubblici per conoscere 
perchè l'amministrazione dello Stato non 
imponga al Consorzio interprovincialje della 
Burana il completamento dei lavori di 
escavo dei canali modenesi, che l'assuntore 
doveva ultimare nel 1902,^mentre invece 
sono da parecchio tempo sospesi con danno 
enorme dell'igiene e della produzione per i 
comuni di Mirandola, San Eelice e Finale. 

« Agnini ». 

« Il sottoscritto interroga il ministro di 
grazia e giustizia, sul contegno dell'autorità 
giudiziaria di Voghera di fronte alle pub-
bliche accuse a carico di un assessore di 
Broni incolpato di avere favorito dei furti. 

« Montemartini ». 

« Il sottoscritto interroga il ministro 
dell'interno sullo scioglimento del Consiglio 
comunale di Stradella. 

« Montemartini ». 

«Il sottoscritto interroga il ministro della 
marina per sapere se e quando intenda, 
conforme praticasi già per altre località, 
fare assumere dall'ufficio di porto di Via-
reggio il servizio delle matricole della gente 
di mare e delle navi ascritte a quel circon-
dario marittimo, assecondando così, con-
forme a giustizia, le ripetute richieste della 
numerosa classe di marinai ed armatori ma-
rittimi che attualmente sono costretti re-
carsi a Livorno per i continui loro rapporti 
con le autorità portuali, con perdita di tem-
po e spese non indifferenti. 

« Montauti ». 

« Il sottoscritto chiede d'interrogare il 
ministro degli affari esteri e il ministro di 
agricoltura, industria e commercio per co-
noscere se intendano ài tutelare la espor-
tazione delle sporte di giunco vallivo e di 
altri lavori ordinari da panieraio, da cui 
traggono guadagno numerose popolazioni 
agricole dell'Emila e della Romagna, e che 
è minacciata dall'erronea applicazione da 
parte della Germania della voce 591 della 
tariffa doganale annessa al nuovo trattato 
commerciale italo-tedesco. 

« Agnini ». 


